
sarna,. de ~!g~.
\ertadores de ~ ~~.......==-----====--===o;'\'¥~~lit&"".L========-===

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado
da Bahia, realizada a 30 de abril de 2013.

Às quinze horas do dia trinta do mês.de abril do ano dois mil e treze,
no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO DE
JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia
quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador
FABRíCIO FONSECA LEMOS efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e mandou
fazer a LEITURA DA ATA da sessão anterior que foi aprovada na íntegra.
Prosseguindo com os trabalhos, sua Excelência Presidencial anunciou a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício nO91, datado de
24 de abril, assinado pelo Sr Carlos Alberto Madureira Pinto, Diretor de
Departamento da Receita Municipal, convidando esta Casa para participar da
apresentação e treinamento para implantação do sistema de nota fiscal
eletrõnica em nosso município; Oficio oriundo do Poder Executivo, assinado
pela Sr.' Jucélia Nascimento, solicitando a troca do Projeto de Lei nO10/13, que
"Altera a alínea 'a' e 'b' do inciso I do & 60 do art. 119 da Lei Orgânica do
Município de Valença", por terem sido suscitadas algumas dúvidas a respeito
do mesmo; Ofício nO18, datado de 30 de abril, assinado pela Prefeita Jucélia
Nascimento, encaminhando Balancete Mensal referente ao mês de março/2013
e a RCL; Ofício nO267, datado de 24 de abril, assinado pelo Secretário de
Administração o Sr Ademar Santos Barreto, solicitando que esta Casa indique
dois nomes para compor a comissão de análise do Estatuto dos Servidores
Públicos do Município de Valença; Ofício datado de 24 de abril, assinado pelo
Sr Luiz Inácio de Souza Filho, solicitando uma sala dessa Casa para a
realização de aulas nos dias 27 e 28 de abril de 2013 da Faculdade Visconde
de Cairu; Projeto de Lei nO11/13, que "Denomina Próprio Público na Sede do
Município", de autoria do vereador REGINALDO ARAUJO; Projeto de Lei nO
10/13, que "Altera a alínea 'a' e 'b' do inciso I do & 60 do art. 119 da Lei
Orgânica do Município de Valença", de autoria do Poder Executivo; Proposição
subscrita de autoria do vereádor CARLOS ANTONIO DE JESUS SANTOS (Ei)
apresentando três indicações formuladas: 1. Solicitou a limpeza do rio dos
índios no Guaibim; 2. Solicitou para o bairro do Novo Horizonte: limpeza e
construção de um canal ao lado do Tiro de Guerra; pavimentação da Av.
Contorno; construção de praça na Av. Contorno com aparelhos de malhação
para atender a comunidade local; 3. Solicitou a reforma no telhado do posto de
saúde "centrinho"; Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL
VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentando quatro indicações formuladas: 1.
Solicitou melhoria nas estradas: do Pastinho no Orobó, Alto Tabuleiro do
Orobó, e Candimba do Orobó; 2. Solicitou o início das aulas na escola Pedro
Marcos, no Rio do Meio, Orobó; 3. Providências quanto a queima de resíduos
no lixão do Orobó; 4. Recuperação das do Orobó, Novo Horizonte e Sarapuí;
Proposíção subscrita de autoria do vereador FABRICIO FONSECA LEMOS
propondo a aprovação de uma Moção de Aplausos ao Bahia Futebol Clube;
Proposição subscrita de autoria do Edil ANTÔNIO BARRETO apresentando
uma indicação formulada: 1. Reforma do mercado do peixe; Proposigão
subscrita de autoria do vereador BENVINDO SOUSA LUZ apresentand~ s~
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indicações formuladas: 1. Moção de Pesar pelo falecimento do Sr Antônio
Carlos de Melo Borges, conhecido por "Buzigue"; 2. Moção de Aplausos a Sr."
Vilma Santos Albuquerque; 3. Construção de dois quebra-molas na Rua
Guilherme Paternostro e outro em frente ao G. Barbosa; 4. Pediu a contratação
de profissionais para a escola Gilvan Conceição; 5. Construção de dois quebra-
molas na Rua Vereador Antônio Sousa; 6. Reformas em toda a extensão da
orla; Proposição subscrita de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO
apresentando uma indicação formulada solicitando da Secretaria de Saúde que
tome providências com relação à regulamentação dos serviços funerários em
nossa Cidade; Proposição subscrita de autoria do Edil JAIRO DE FREITAS
BAPTISTA apresentando duas indicações formuladas 1. Solicitou uma vistoria
no parque infantil da Praça da Bandeira; 2. E a reforma da pavimentação da
Orla Fluvial; Proposição subscrita de autoria do vereador BERTOLlNO DE
JESUS apresentando um Requerimento para instalação de Tribuna Livre para
o dia 07 de maio com a participação da equipe do CAPS para lançar a
campanha "Loucura: Desconstruindo Olhares", cuja finalidade é proporcionar
um olhar diferenciado para a saúde mental, em virtude do "Dia da Luta
Antimanicomial" comemorado em 18 de maio; Finda a LEITURA DO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS
SANTOS (Vavá) apresentou duas indicações verbais: 1. Reabertura das
escolas Júlio França na Ponte do Meio, e Júlio Nilton Libertador no Candimba,
que ainda não começaram as aulas; 2. Recuperação da estrada que dá acesso
à comunidade da Ponte do Meio; IVANILDA MALTA LEMOS apresentou duas
indicaçôes verbaiS: 1. Calçamento da Rua dos Craveiros, em Maricoabo; 2.
Que a secretaria competente pinte faixas de pedestres nas imediações das
escolas de nossa Cidade; ANTÔNIO HERALDO ALVES DOS SANTOS (Leio)
apresentou uma indicação verbal solicitando da Secretaria de Infraestrutura a
recuperação da pavimentação em toda a extensão da orla da Rua Comendador
Madureira (rua da Câmara); FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou três
indicações verbais: 1. Limpeza da Rua da Baixa Alegre, com a pintura dos
meios-fios, tendo em vista a proximidade das festividades de São Felipe;
2. Que a Secretaria de Infraestrutura se pronuncia com relação ao
estádio Antônio Sereia, pois os tapumes colocados já estão estragados
devido ao tempo e está sendo ponto de pessoas mal intencionadas; 3.
Reposição de lâmpadas no Campinho em frente à casa de "Graciete", na
Baixa Alegre em frente à casa de "Dona Hilda", e na Boca da Mata em
frente à casa de "Ataíde"; ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS
apresentou duas indicações verbais: 1. Reposição de lâmpadas no povoado do
Bonfim e no Tabuleiro da Alegria; 2. Que a secretaria competente promova a
ampliação da entrada do Jequiriçá, mais precisamente nas imediações do
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da Prefeitura de Valença, a exemplo da Prefeitura de Teolândia, exponha on-
line (na internet), os contracheques dos seus funcionários; 2. Que a Secretaria
de Finanças envie a esta Casa a receita do Município dos meses de janeiro,
fevereiro e março; 3. Que o Poder Executivo tome providências com relação ás
sinaleiras de nossa Cidade, principalmente a da Praça da República, e que
troque por sinaleiras mais modernas; 4. Após informação de que a Prefeitura já
realizou 5.000 m2 de consertos/remendos nas ruas de nossa cidade, solicita
então que a Secretaria de Infraestrutura remeta cópia dos relatórios de tais
serviços realizados para sua fiscalização; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou
três indicações verbais: 1. Reposição de lâmpadas na subida da Urbis, mais
precisamente no primeiro poste da esquina que dá acesso ao Tio Virgínio e
Lava Pés; 2. Colocação da placa indicativa do nome Emanuel Augusto Lopes
na Rua da Aguazinha, no Centro da Cidade, nome este dado pelo então
vereador André Coutinho; 3. Que a Mesa da Câmara convide a Sr" Creusa
Lopes Belizário para, em uma sessão especial, receber o Título de Cidadã
Valenciana, homenagem aprovada por esta Casa, de autoria do vereador José
da Hora; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei Maluquinho) apresentou
quatro indicações formuladas: 1. Recuperação das sinaleiras da cidade, em
especial as da Praça da República e da Rua 7 de Setembro; 2. Melhoramentos
na entrada da Cidade, sentido bairro do Pitanga; 3. Construção de mais um
quebra molas na Rua 3 da Vila Operária; 4. Que o Poder Executivo envide
esforços no sentido de trazer cursos profissionalizantes para Valença; 5.
Solicita que o Poder Executivo firme uma parceria com a Polícia Militar a fim de
levar mais segurança para a zona rural; ANTÔNIO BARRETO apresentou três
indicações formuladas: 1. Que a Secretaria Municipal de Saúde possa aplicar a
vacina contraagripe, que é disponibilizada pelo Governo Federal, também seja
estendida aos servidores da saúde; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura, em
parceria coma Secretaria de Administração, promova um trabalho educativo
para conscientizar os cidadãos para que, nas construções de suas obras,
cumpram as normas previstas em lei para edificações, haja vista que muitos
não respeitam tais normas, avançando sempre um pouco mais nas vias
públicas; REGINALDO ARAÚJO apresentou duas indicações formuladas: 1.
Que as Secretarias de Infraestrutura e de Educação, organizem uma reunião
com professores e diretores de escolas, a fim de se discutir quais os rumos que
serão escolhidos para Valença, buscando os meios necessários junto ao
governo estadual e federal; 2. Que a Prefeita realize um evento com o Poder
Legislativo para que demonstre de forma cabal qual a atual situação financeira
do Município, mostrando um raio-X de suas receitas e de suas despesas; O Sr.
Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 11/13,
que "Denomina Próprio Público na Sede do Municipio", de autoria do vereador
REGINALDO ARAUJO. Após leitura do parecer da comissão competente q
verificou que o mesmo é constitucional e está dentro do aspecto legal, f\\~\J~/ submetido em apreciação. Com a palRvrao autor solicitando Vistas da matM
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com a finalidade de ajustá-lo em alguns aspectos. Pedido de vistas submetido
em votação que foi aprovado por unanimidade; Processo desta Casa, Projeto
de Lei nO10/13, que "Altera a alínea 'a' e 'b' do inciso I do ~ 6° do art. 119 da
Lei Orgânica do Município de Valença", de autoria do Poder Executivo. Posto
em apreciação. Com a palavra o vereador JAIRO BAPTISTA dizendo que os
projetos advindos do Poder Executivo não são consistentes, citando o exemplo
da troca deste projeto de lei, o qual considera estranho. O Edil cita os prazos
constantes da Constituição Federal (ADCT), e embora tenha em mãos o
parecer jurídico da Procuradoria desta Casa, solicita da Presidência da Câmara
a contratação da consultoria jurídica que foi escolhida pela bancada de
oposição nesta Casa a fim de oferecer respaldo jurídico nestas questões mais
complexas. Submetido em votação que foi aprovado por unanimidade em
primeira votação; Requerimento, de autoria do vereador BERTOLlNO DE
JESUS, para instalação de Tribuna Livre para o dia 07 de maio com a
participação da equipe do CAPS para lançar a campanha "Loucura:
Desconstruindo Olhares", cuja finalidade é proporcionar um olhar diferenciado
para a saúde mental, em virtude do "Dia da.Luta Antimanicomial" comemorado
em 18 de maio. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade; O Sr. Presidente submete em apreciação e votação as
Proposições Subscritas dos Edíl, quaissejàm: FABRICIO FONSECA LEMOS
propôs a aprovação de uma Moção de Aplàusos ao Bahia Futebol Clube;
BENVINDO SOUSA LUZ propôs a aprovação de duas Moções: 1. Moção de
Pesar pelo falecimento do Sr Antônio Carlos de Melo Borges, conhecido por
"Buzigue"; 2,Moção de Aplausos a SLa Vilma Santos Albuquerque. Todas as
proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o SL
President~ ~nunciou o~eríodocJo9RA~DE EXPEDIENTE dedicado a
comentáriogetais, franqueàndo à pàlav'fà::e usou da mesma o vereador
REGINALDOARAÚJO tecendo comentários a respeito da lei "Valença
Solidária", de sua autoria e que consiste na distribuição de fraldas para
pessoas carentes. O Edil diz acreditar que a Prefeita Jucélia tem boa vontade
para pôr em prática esse programa, entretanto o problema está em certos
secretários municipais que não gostam dos vereadores. "Gosto de alguns
secretários e diretores, apenas alguns. E aqueles que queiram vestir a
carapuça fiquem a vontade, pois são inaptos, irresponsáveis, boçais, acham
que sabem tudo. E não sou vereador de mandar bilhetinho, porque se quero
algo vou direto à Prefeita", disse Araújo; Com a palavra a vereador IVANILDA
MALTA LEMOS solicitando dos católicos que em todas as celebrações possam
levar contribuições em alimentos, pois na comemoração do Corpus Christi será
organizado um "tapete de solidariedade" feito de alimentos para as famílias de
Valença e principalmente que foram acometidas pela leishmaniose. Convida o
povo católica para a abertura do "mês Mariano" (mês de Maria) que acontecerá
a partir do dia primeiro de maio na Igreja do Amparo. Cobra respostas do
Executivo sobre as festividades da festa de São Pedro no bairro do Tento, pois
acredita na sensibilidade da Prefeita e de sua equipe em manter a tradição d
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um povo. E finaliza convidando a todos para ouvir todas as sextas na Rádi
, . Clube o programa "Pesque Fé"; Com a palavra o vereador FABRíCI.
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FONSECA LEMOS parabenizando e enaltecendo o trabalho dos agentes
comunitários de saúde assim como os de combate à endemias por terem
participado do V Congresso da Confederação, Nacional daquela classe que
aconteceu na Cidade de Caldas Novas-GO. Parabenizou os trabalhadores pela
passagem do seu dia em 1° de maio (amanhã). Parabenizou também o Bahia
Futebol Clube da Baixa Alegre, que completou 48 anos de fundação; Com a
palavra o Edil ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS parabenizando a
COOFAVA (Cooperativa de Fomento Agrícola de Valença) pela realização de
sua assembleia geral e eleição da nova diretoria, ocorrida hoje, assim como
parabeniza a central das associações que amanhã estará completando seu
sétimo ano. Parabeniza a todos os trabalhadores e trabalhadoras de Valença
pela passagem do 10 de maio. Cobra do Poder Executivo maior transparência
de sua gestão, achando que os vereadores, em determinados momento, nem
podem defender a administração, haja vista que não sabem nem mesmo a
receita e a despesa do município, não apenas os números frios, mas sim
informações mais detalhadas e transparentes de tudo que ocorre no Municipio.
Exemplifica como o alto custo com aluguéis que passa de cem mil reais e
questiona se não seria mais viável unir todos os setores de governo em um s6
espaço; Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA fazendo
menção à obra que foi mal feita na orla, informa ao vereador Barreto que sua
preocupação sobre a obra ser refeita é. quanto ao dinheiro público ser
'desperdiçado, por isso tem que verificar se a empresa está trabalhando a
contento, caso contrário que se busque uma mais competente. Cita sobre as
mercadorias que eram licitadas por administrações anteriores que eram de boa
qualidade, exemplificando a carne de charque, porém quando se verificava a
entrega, o que se constatava era uma carne de segunda qualidade tipo "sebo".
O Edil ressalta que ainda não teve oportunidade de fiscalizar essa gestão, mas
irá em breve. Quanto a sua opinião a respeito do governo atual, diz que falta
austeridade. Também comenta a respeito da falta de educação da população a
respeito das edificações, porém é preciso se colocar a lei acima de tudo,
principalmente o Plano Diretor Municipal que irá direcionar o governante na
tarefa de ordenar o desenvolvimento urbano de nossa cidade. E finaliza
parabenizando todos os trabalhadores pela passagem de seu dia, amanhã, 1°
de maio. "Por mais humilde que seja, o trabalho inspira uma sensação de
vitória", disse Baptista; Com a palavra o Edil ANT6NIO BARRETO dizendo que
ainda não se pode comemorar muito em um país de desempregados,
principalmente os jovens que são os que precisam do primeiro emprego.
Parabeniza os agentes de endemias que fizeram um "faxinaço" no bairro do
Jambeiro com a finalidade de combater o mosquito da dengue. Diz que
precisa-se fazer um trabalho de educação e conhecimento para que se comece
pelos jovens a fim de que entendam e busquem respeitar o direito de seu
semelhante, assim como possam entender a ter uma vida melhor e mais
produtiva, com a devida orientação sobre os princípios mais básicos ~
imp?rtantes de nossa ~~ciedad.e~exemplificandoo controle de _natalidade)" .'.
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TÁCIO LIMA DA SILVA tecendo comentários sobre o trabalho preventivo de
uso de drogas e o tratamento de dependentes, onde destaca o trabalho da
Força Jovem Universal (FJU) e parabeniza a Secretária de Promoção Social, a
qual foi sensível a essa causa que considera uma praga na sociedade, Diz que
irá elaborar o projeto para criação do I Fórum de Sensibilização do Uso de
Drogas, que envolverá o Ministério Público, Conselho Tutelar, Juizado de
Menores, OAB, Santa Casa, Poder Executivo, Lions Clube, Maçonaria, Ordem
Demoley, Filhas de Jó, Ordem dos Ministros Evangélicos Pastorais, O Edil diz
que está aberto para ideias e sugestões porque seu mandato está a serviço
das famílias e do cidadão; O Sr. Presidente, verificando não haver mais quem
queira fazer uso da palavra, após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão, Do que para constar, Eu, AÉCIO
F~VIO ~VA DE SOUS~, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata,I!;w f ~uC0 {JJJL/;D rJ1fM~
~~~ .JZv~ Pagina: 6
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